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Δεν είναι φυσικά κρυφό ότι η ΓΣΕΕ και ο πρόεδρος της, κάνουν μπίζνες εκατομμυρίων ευρώ,
την ώρα που η εργατική τάξη δεν μπορεί να βγάλει τον μήνα.

Η δέσμευση και ο έλεγχος των λογαριασμών του Γ. Παναγόπουλου και η ποινική συνέχεια για
την υπεξαίρεση 2,1 εκατ. ευρώ, δεν ξέρουμε ποια νομική κατάληξη θα έχει. Εξάλλου πάντα
υπάρχουν παράθυρα «νομιμότητας»! Όμως, η διαχείριση 73 εκατομμυρίων ευρώ κονδυλίων
σε πέντε χρόνια (!) από έξι εταιρείες που εμπλέκονται στα προγράμματα κατάρτισης της
ΓΣΕΕ και από τον πρόεδρό της είναι από μόνη της ένα σκάνδαλο !

Οι αποκαλύψεις αυτές αναδεικνύουν την επιχειρηματική λειτουργία της «ΓΣΕΕ ΑΕ» μέσω
πακτωλού από κρατικό χρήμα, κονδύλια της ΕΕ και μέσα από τις μπίζνες με τους
«κοινωνικούς» εταίρους (ΓΣΕΒΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ, ΣΕΒ). Προγράμματα voucher, προγράμματα
κοινωφελούς εργασίας και ανακύκλωσης της ανεργίας, κατάρτιση, πιστοποιήσεις,
ευρωπαϊκά προγράμματα κάθε είδους, αυτές είναι οι «δουλειές» που διαχειρίζεται ο
Παναγόπουλος. Η «ΓΣΕΕ ΑΕ» είναι μια κερδοφόρα επιχείρηση, ένας από τους πιο ισχυρούς
ντίλερ εργασίας και φορέας άμεσης υλοποίησης της στρατηγικής του κεφαλαίου και της
ΕΕ.

Ο Γ. Παναγόπουλος, που ενώ οι κυβερνήσεις αλλάζουν, ο ίδιος παραμένει πρόεδρος της
ΓΣΕΕ, δεν δρα μόνος του! Με εμπροσθοφυλακή την ΠΑΣΚΕ συνεργάζεται με όλες τις
κυρίαρχες παρατάξεις (των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ κ.α.) που συγκροτούν την συνδικαλιστική
αριστοκρατία της ΓΣΕΕ. Όλοι τους ευθύνονται για αυτή την σήψη.

Η υπόθεση αυτή κινδυνεύει παράλληλα να εξελιχθεί σε ένα νέο σκάνδαλο για την κυβέρνηση
μετά και από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Εξάλλου, δεν είναι πρώτη φορά που αποκαλύπτεται ότι τα
προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης είναι εργαλεία εκμετάλλευσης και άγριας
κερδοσκοπίας, με χαρακτηριστικό παράδειγμα το σκάνδαλο Βρούτση «Σκόιλ Ελικίκου» για
τα ΚΕΚ το 2020.
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Η ΓΣΕΕ εδώ και δεκαετίες είναι πλήρως εξαρτημένη από τις οικονομικές πηγές του
συστήματος. Ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ και οι κλίκες των κυρίαρχων παρατάξεων που
λυμαίνονται τα κρατικά και ευρωπαϊκά κονδύλια, δεν είναι απλώς κάποια λαμόγια, αλλά η
έκφραση της πλήρους υποταγής της ΓΣΕΕ στα κυρίαρχα δόγματα για «ανταγωνιστικότητα»
και «ανάπτυξη».

Είναι η ΓΣΕΕ που εφάρμοσε τις νέες μεσαιωνικές εργασιακές σχέσεις, αντί να τις
καταδικάσει. Που κάνει μπίζνες πάνω στην ανεργία, πρωτοστατεί στο μοντέλο των «mini-
jobs» και στην κατάργηση των εργασιακών δικαιωμάτων, παρουσιάζοντας ότι προσφέρει
«κοινωφελές έργο».

Είναι η ΓΣΕΕ που με την στάση της στο δημοψήφισμα, πήρε σαφή ταξική θέση υπέρ του ΣΕΒ,
του κεφαλαίου και της ΕΕ.

Είναι η ΓΣΕΕ των κλειστών γραφειοκρατικών δομών που υπηρετεί την αποκλιμάκωση των
αγώνων, που αποτελεί συνειδητή βαλβίδα εκτόνωσης της εργατικής πάλης.

Είναι η ΓΣΕΕ που στην κατάργηση του 8ωρου και στην παράδοση της Εθνικής Γενικής
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στο κράτος και στον ΣΕΒ, είπε πως «οι απεργίες έχουν φάει
τα ψωμιά τους».

Είναι η ΓΣΕΕ που στα Τέμπη επιχείρησε να καλύψει την κυβέρνηση, την εγκληματική
Hellenic Train και τις δολοφονικές ιδιωτικοποιήσεις.

Είναι η ΓΣΕΕ που δεν έκανε τίποτα για τη Βιολάντα και για όλους τους νεκρούς και νεκρές
εργάτριες από τα εργοδοτικά εγκλήματα.

Είναι η ΓΣΕΕ που αυτές τις μέρες οργανώνει μαζί με την κυβέρνηση, το κράτος και την
εργοδοσία, νέο χτύπημα στο εργατικό κίνημα μέσα από την λεγόμενη «κοινωνική συμφωνία».

Είναι η ΓΣΕΕ του «κοινωνικού εταιρισμού», που έδωσε όρκους πίστης στην ΕΕ, που υπέταξε
τα πάντα στη λογική της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των επιχειρήσεων.

Για όλα αυτά η ΓΣΕΕ είναι εδώ και δεκαετίες ένα αντιδραστικό μόρφωμα. Γι’ αυτό η
πλειοψηφία των εργαζόμενων και των ανέργων δεν έχει αυταπάτες για το ρόλο της. Η
υποταγή της και η ταύτιση με την πολιτική του αντίπαλου έχει φτάσει σε τέτοιο επίπεδο που
δεν καταφέρνει να τηρεί ούτε τους τύπους.



Για την ταξική ανασυγκρότηση της συνδικαλιστικής οργάνωσης των
εργαζομένων

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα έχει εδώ και χρόνια καταγγείλει την επιχειρηματική
μετάλλαξη της ΓΣΕΕ και τους «συνδικαλιστές» – επιχειρηματίες, με την ανάλογη ταξική
συνείδηση.

Η ΓΣΕΕ δεν αλλάζει από έναν «καλύτερο» συσχετισμό στα ηλεκτρονικά συνέδρια της σήψης
και της συνδιαλλαγής. Ανατρέπεται από την βάση, στην κατεύθυνση της ταξικής
ανασυγκρότησης σε περιεχόμενο, στόχους, μορφές οργάνωσης και αγώνα. Πάνω σε αυτή
την βάση οι ταξικές δυνάμεις, οι αγωνιστές και οι αγωνίστριες που δεν βολεύονται από
αυτή την κατάσταση, πρέπει να δράσουν από κοινού για την υπέρβαση της σημερινής
εκφυλιστικής κατάστασης.

Για συνδικάτα μαζικής συσπείρωσης και μαχητικής δράσης στα χέρια των
εργαζόμενων.
Για συνδικάτα- μορφές συλλογικής συσπείρωσης και οργάνωσης, με ανεξαρτησία και
πολιτική-οικονομική αυτοτέλεια από το κεφάλαιο, τους πολιτικούς του εκπροσώπους,
την Ευρωπαϊκή Ένωση και το κράτος.
Για ένα ανασυγκροτημένο εργατικό κίνημα, που θα βάλει στην σημαία του τις
σύγχρονες ανάγκες των εργαζόμενων και θα ορίσει την αναγκαία πορεία
σύγκρουσης με το κεφάλαιο και την οικονομική και πολιτική εξουσία του.


